

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик—твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая)

К новым успехам социалистической экономики

С чувством законной гордости за нашу великую социалистическую Родину народы Советского Союза встретили сообщение Центрального Статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за первый квартал. В цифрах сообщения наглядно отражена творческая активность миллионов масс, вдохновляемых и направляемых великой партией Ленина — Сталина. Советские люди с огромным воодушевлением борются за выполнение и перевыполнение государственных планов, сознавая, что самоотверженный труд — это вклад в борьбу за дальнейший рост могущества Советского государства.

Новые, выдающиеся победы Советского Союза во всех областях хозяйственного и культурного строительства еще и еще раз наглядно показывают великие преимущества социалистического строя, его превосходство над капиталистическим строем, основанным на угнетении и закабалении трудящихся, попрании их прав и свобод.

Советский народ — народ-богатырь, народ-созидатель. В самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции проявляется могучая сила советского патриотизма, сила, дающая на героические подвиги во имя Родины. В нашей стране все народы объединены в один общий коллектив советских людей, их роднит и сближает общность интересов, единство цели — борьба за построение коммунистического общества.

Узбекский народ в нерушимом братском содружестве народов СССР вносит огромный вклад в борьбу за новый расцвет социалистической Родины. Трудящиеся нашей республики видят свой важнейший патриотический долг в том, чтобы приумножить богатства Советского Союза, всемерно крепить его мощь.

Сегодня в нашей газете публикуется сообщение Статистического управления Узбекской ССР об итогах выполнения государственного плана на 1952 год за первый квартал. Промышленность сделала новый шаг вперед по пути дальнейшего развития. План производства валовой продукции в целом по Узбекской ССР выполнен за первый квартал на 101,8 процента. Объем продукции промышленности за этот период по сравнению с первым кварталом 1951 года на 7 процентов. Растут темпы переводов предприятий, их коллективы ознаменовывают социалистическое соревнование новыми производственными победами.

Но советским людям не пристало самоспокойствию и самообольщению успехами. Иные выдвигают новые, все более высокие задачи. То, что вчера считалось хорошим показателем, сегодня уже не удовлетворяет. Большевикская партия и советское правительство требуют, чтобы каждое предприятие безусловно выполняло план не только количественно, но и по всем качественным показателям. В этом — главное.

С точки зрения взрослых задач советские люди оценивают результаты проделанного, сосредотачивают свое внимание на нерешенных вопросах, смело вскрывают и устраняют недостатки в своей работе. Нельзя мириться с тем, что наряду с предприятиями, выполняющими и перевыполняющими план, имеются отстающие заводы и фабрики и даже отдельные отрасли промышленности. В первом квартале 1952 года не справились с плановыми заданиями министерства пищевой промышленности, мясной и молочной промышленности, Совет промысловой кооперации, союз кооперации инвальных, а также некоторые предприятия союзной промышленности, находящиеся на территории Узбекистана.

На состоявшемся недавно республиканском совещании работников промышленности, транспорта и строен, на второй сессии Верховного Совета УзССР вскрыты серьезные недостатки, обусловившие отставание ряда отраслей промышленности и отдельных предприятий. Все еще плохо используются производственные резервы и мощности. Нет должной борьбы за экономию сырья, топлива, материалов, электроэнергии. Многие руководители предприятий не уделяют серьезного внимания качеству продукции, мирятся с бракованностью, вступают за собой непроизводительные затраты труда и материальных ценностей, резкое повышение себестоимости продукции.

Характерным в этом отношении является работа предприятий Министерства пищевой промышленности. Значительная часть предприятий министерства не выполнила в 1951 году плана и недодала государству продукции, более чем на 66 миллионов рублей. Не выполнено задание по снижению себестоимости

Заседания Верховного Совета Узбекской ССР

ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

о заседаниях Верховного Совета Узбекской ССР 24 апреля 1952 года

24 апреля, в 11 часов утра, в Узбекском Государственном театре оперы и балета имени Навои состоялось второе заседание Верховного Совета Узбекской ССР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета Узбекской ССР депутат Д. Ходжаев.

На втором заседании Верховного Совета Узбекской ССР началось прения по докладу о Государственном бюджете Узбекской ССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета Узбекской ССР за 1951 год.

В прениях выступили: депутат Чудасова Е. Н. (Кагананский городской избирательный округ Бухарской области), депутат Ибрагимов М. (Дерякинский избирательный округ Наманганской области), депутат Мухитдинов Н. А. (Пролетарский избирательный округ г. Ташкента).

После этого Верховный Совет УзССР принимает решение о прекращении прений.

По предложению депутата Нишанбаева С. Верховный Совет УзССР принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет УзССР на 1952 год голосовать по разделам доходов и расходов. Проект закона о Государственном бюджете УзССР на 1952 год принимать по статьям.

Верховный Совет УзССР единогласно утверждает Государственный бюджет УзССР на 1952 год и отчет об исполнении Государственного бюджета УзССР за 1951 год. Утверждается доклад Бюджетной комиссии Верховного Совета УзССР. По статьям, а затем в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете УзССР на 1952 год».

Верховный Совет УзССР переходит к следующему вопросу порядка дня —

выборам Верховного суда УзССР. По поручению Совета старейшин депутат Емцов В. Я. вносит предложение избрать Верховный суд в составе 19 человек и народных заседателей в количестве 75 человек.

Верховный Совет УзССР единогласно избирает Верховный суд УзССР и народных заседателей.

Затем Верховный Совет УзССР переходит к утверждению Указов Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

С докладом по этому вопросу выступила секретарь Президиума Верховного Совета УзССР депутат Ильхамова Д. Верховный Совет УзССР единогласно утверждает Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 24 июля 1951 года «О включении отделов юстиции в перечень отделов исполнительных комитетов районных Советов депутатов трудящихся и в связи с этим

вносит соответствующее изменение в статью 93 Конституции (Основного закона) Узбекской ССР.

Сессия утвердила Указ Президиума Верховного Совета УзССР от 16 апреля 1952 года «Об образовании новых районов в составе Узбекской ССР».

Сессия утвердила также Указ Президиума Верховного Совета УзССР о назначении заместителем Председателя Совета Министров Узбекской ССР Кучкарова А. М., а также Указы Президиума Верховного Совета УзССР о назначении министров: кинематографии — Ташходжаева А., водного хозяйства — Алимова Р., здравоохранения — Саганова Р. и начальником Управления по делам искусств при Совете Министров Узбекской ССР — Мухитдинов А. М.

На этом вторая сессия Верховного Совета Узбекской ССР закончила свою работу. (УзТАГ).

ВЧЕРА НА СЕССИИ

Вчера, 24 апреля, на утреннем заседании Верховного Совета Узбекской ССР началось прения по докладу министра финансов Узбекской ССР депутата М. Исметдинова и докладу Председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета депутата Р. Артыкова о Государственном бюджете Узбекской ССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета за 1951 год.

За столом Председатель — Председатель Верховного Совета Узбекской ССР Д. Ходжаев, заместитель Председателя Верховного Совета Узбекской ССР депутат М. А. Крючкова.

Обсуждая Государственный бюджет Узбекской ССР на 1952 год, депутаты с чувством патриотической гордости говорят о замечательных победах, достигнутых узбекским народом в братской семье советских народов, под руководством большевистской партии, под водительством вождя и учителя трудящихся товарища И. В. Сталина.

В своих выступлениях депутаты рассказывают о достигнутых успехах в развитии промышленности и его ведущей отрасли — хлопководства, о расцвете культуры — национальной по форме, социалистической по содержанию.

Народные избранники приводят многочисленные примеры свидетельствующие о неустанной заботе большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина о дальнейшем повышении материального благосостояния трудящихся Узбекистана, о непреклонной воле узбекского народа своими трудовыми делами крепить силу и мощь любимой социалистической Родины — оплота мира во всем мире.

Депутаты подчеркивают, что исполнение бюджета республики на 1952 год налагает большую ответственность на Совет депутатов трудящихся, на всех руководителей министерств, ведомств и предприятий, на работников финансовых органов. Задача состоит в том, чтобы еще шире развернуть борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции, за экономное и рациональное использование государственных средств. Наряду с обязательными выполнениями хозяйственных планов нужно всемерно добиваться улучшения экономических показателей производства.

Выступающие резко критикуют отдельные министерства, ведомств, организации и учреждения за допускаемую беспечность, неумелое использование всех возможностей для увеличения выпуска и снижения себестоимости продукции, отсутствие надлежащего контроля за правильным расходованием бюджетных ассигнований.

Депутаты подчеркивают, что Государственный бюджет Узбекской ССР на 1952 год является составной частью Государственного бюджета СССР и обеспечивает финансирование всех мероприятий, предусмотренных народнохозяйственным планом текущего года.

Первым в прениях выступает депутат Р. Гуламов.

— В то время, — говорит он, — как в империалистическом лагере, возглавляемом Америкой, растет военный бюджет, сокращается гражданское производство, идет наступление на жизненный уровень и права трудящихся, бюджет Советского государства является бюджетом мира и дружбы народов, бюджетом великих строен коммунизма. Цифры

бюджета Узбекской ССР знаменуют новый шаг вперед по пути дальнейшего подъема и расцвета экономики и культуры республики.

Тов. Гуламов рассказывает об огромном размахе работ по благоустройству столицы республики — города Ташкента, критикует Министерство промышленности строительных материалов Узбекской ССР и Управление по делам архивов при Совете Министров республики за недостаточное внимание городскому строительству.

В заключение тов. Гуламов заявляет, что трудящиеся города Ташкента, включившись в предельное социалистическое соревнование, ознаменовывают подготовку к международному празднику трудящихся новыми успехами в труде.

На примере Избаскенского района, Андиянской области, депутат Э. Исраилова показывает, как велика забота, проявляемая большевистской партией, советским правительством к узбекским хлопководам. Говоря об исполнении Государственного бюджета Узбекской ССР за 1951 год, она критикует органы Министерства просвещения за неполное использование выделенных бюджетных ассигнований. Тов. Исраилова высказывает предложение утвердить представленный на рассмотрение сессии Государственный бюджет Узбекской ССР на 1952 год.

Вопрос дальнейшего развития в республике здравоохранения посвящает свое выступление министр здравоохранения Узбекской ССР Р. Саганов.

Депутат З. Л. Евстифеева говорит о политическом и трудовом подъеме коллективов промышленных предприятий и хлопководов — Чирчика, направляющих свои усилия на досрочное выполнение государственных планов, полное использование имеющихся ресурсов и резервов производства. В заключение тов. Евстифеева просит Верховный Совет предусмотреть в бюджете дополнительные ассигнования на благоустройство города Чирчика.

Депутат Атакузиев (Уйгун) говорит о расцвете культуры Советского Узбекистана. Он подчеркивает, что прошедшая в конце минувшего года декада узбекской литературы и искусства в Москве явилась яркой демонстрацией нерушимой дружбы народов Советского Союза, свидетельством торжества ленинско-сталинской национальной политики. Он заявляет, что деятели литературы и искусства Узбекистана, вдохновляемые и направляемые партией большевиков, создадут новые высококачественные произведения, достойные героического советского народа.

Выступает депутат А. Ризаев. Он говорит, что благодаря огромной помощи, оказываемой советским правительством, промышленные предприятия Андиянской области в минувшем году выполнили производственный план на 101,8 процента. Замечательных успехов добились и хлопководы области. Колхозы Пахта-Абадского, Алтын-Кульского, Андиянского, Ленинского районов вырастили наибольший урожай и сдали государству от 30 до 32 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара. Сейчас трудящиеся области прилагают все силы к тому, чтобы ознаменовали 1952 год новыми трудовыми достижениями. Андиянские хлопководы допустили сейчас отставание в полевых работах. Сейчас это, они ведут борьбу за скорейшее завершение сева, получение дружных всходов на всех по-

севных площадях. Тов. Ризаев ставит вопрос о необходимости усилить работы по благоустройству районных центров Андиянского, Алтын-Кульского, Балыкчинского, Халдыванского районов и в связи с этим, просит Верховный Совет выделить по бюджету дополнительные ассигнования.

Депутат З. Файзуллаев останавливается в своем выступлении на вопросах, связанных с освоением Голодной степи. Он критикует Министерство водного хозяйства республики и «Среднеазиатское хлопком» за медлительность в осуществлении намеченных работ. Тов. Файзуллаев указывает на необходимость улучшения благоустройства молодых городов Ташкентской области — Беговата, Чирчика, Янгй-Юля и Алматы.

Большое значение для республики имеет развитие сельского хозяйства на неплодильных и условно плодильных землях. Этому вопросу посвящает свое выступление депутат К. В. Васильев.

Заместитель председателя Сурхандарьинского областного Совета депутат трудящихся Т. Самиева говорит о том, как своим самоотверженным трудом рабочие, труженики сельского хозяйства, интеллигенция Сурхан-Дарьинской области добиваются выполнения народнохозяйственных планов, приходных и расходных статей Государственного бюджета. Она отмечает, что министерства промышленности и здравоохранения республики не уделяют должного внимания улучшению работы школ и медицинских учреждений Сурхандарьинского района.

Рассказав о значительном росте товарооборота, в связи со снижением государственных розничных цен, депутат С. Зиямов говорит о имеющихся еще недостатках в работе торговых организаций республики, подвергает критике работу министерств легкой, пищевой, мясо-молочной и местной промышленности, а также предприятий промышленной кооперации за отсутствие с их стороны должной заботы о непрерывном расширении ассортимента выпускаемых товаров массового потребления.

Депутат В. Хайдаров рассказывает об успехах тружеников сельского хозяйства Наманганской области, первыми в республике завершивших сев хлопчатника. Не допуская ни малейшей передышки, хлопководы области развернули настойчивую борьбу за получение дружных и полноценных всходов хлопчатника. Там, где требовалось, проведены подкормочные поливы, полным ходом идет культивация и жетменная оузка, усиленными темпами завозята местные и минеральные удобрения для последующих подкормок растений. Широко развернуто в области социалистическое соревнование за получение высоких урожаев хлопчатника и других сельскохозяйственных культур, за увеличение поголовья общественного скота и повышение его продуктивности, за развитие всех отраслей колхозного производства. Больших успехов добиваются и коллективы промышленных предприятий области. Тов. Хайдаров поддерживает предложение об утверждении внесенного на рассмотрение сессии Государственного бюджета Узбекской ССР на 1952 год и отчета об исполнении Государственного бюджета Узбекской ССР за 1951 год.

Вопросом улучшения дела народного образования в республике посетил свое выступление депутат А. Муратходжаев.

О трудовых подарках матери-Родине коллектива Ташкентского паровозоремонтного завода имени Л. М. Кагановича в связи с приближающимся праздником Первого мая рассказал депутат А. С. Макаров.

24 апреля, в 19 часов, в Узбекском Государственном театре оперы и балета имени Навои состоялось третье, заключительное заседание Верховного Совета Узбекской ССР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета УзССР депутат Д. Ходжаев.

В порядке дня — продолжение обсуждения доклада о Государственном бюджете Узбекской ССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета Узбекской ССР за 1951 год.

Слово предоставляется депутату Е. Н. Чудасовой. Она говорит, что представленный на рассмотрение сессии бюджет полностью отвечает задачам дальнейшего подъема всех отраслей экономики и культуры республики. Тов. Чудасова останавливается на работе учебных заведений города Каганова.

Депутат М. Ибрагимов, рассказав об успехах трудящихся Намангана, критикует министерства кинематографии и коммунального хозяйства республики за недостаточное внимание к нуждам трудящихся Намангана.

С большой речью на сессии выступил Председатель Совета Министров Узбекской ССР депутат Н. А. Мухитдинов.

Принимается решение о прекращении прений.

Сессия Верховного Совета УзССР переходит и голосованию Государственного бюджета. Утверждается отчет об исполнении Государственного бюджета УзССР за 1951 год.

Сессия Верховного Совета УзССР единогласно принимает «Закон о Государственном бюджете Узбекской ССР на 1952 год».

Затем сессия переходит к обсуждению следующего вопроса порядка дня. Единогласно избирается Верховный суд Узбекской ССР в составе 19 человек и народных заседателей в количестве 75 человек.

Далее сессия утверждает Указы Президиума Верховного Совета.

Повестка дня сессии исчерпана. Подготавливается предложение послать приветствие вождю и учителю трудящихся, другу узбекского народа товарищу И. В. Сталину.

Принятие письма вышло в яркую демонстрацию советского патриотизма, в демонстрацию беззаветной любви и преданности творцу народного счастья, гениальному зодчему коммунизма, знающему мир товарищу И. В. Сталину.

Вторая сессия Верховного Совета Узбекской ССР объявляется закрытой. (УзТАГ).

АНДИЖАНСКАЯ ВЗАИМОПРОВЕРОЧНАЯ БРИГАДА В КОЛХОЗАХ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

23 апреля в Ташкенте прибыла взаимопроверочная бригада андиянских хлопководов для проверки выполнения социалистических обязательств колхозниками Ташкентской области.

Вчера члены бригады, разбившись на 5 групп, выехали в районы Ташкентской области.

(УзТАГ).

СВОДКА

о ходе сева хлопчатника в колхозах и совхозах республики по состоянию на 24 апреля 1952 года (в процентах к плану)

Области	Посеяно	Области	Посеяно
Наманганская	100,0	Андиянская	99,7
Сурхан-Дарьинская	100,0	Самаркандская	97,4
Кашка-Дарьинская	100,0	Ташкентская	97,3
Ферганская	100,0	Хорезмская	86,3
Бухарская	99,8	Кара-Калпакская АССР	86,3

